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Σιμωνοπετρίτες ιερομόναχοι στον Πατριάρχη 
Σερβίας Πορφύριο
/ Γενικά Θέματα / Ειδήσεις και Ανακοινώσεις

Συνάντηση με τον Πατριάρχη Σερβίας κ.κ. Πορφύριο είχαν το 
Σάββατο, 30 Νοεμβρίου 2024, στο Βελιγράδι, οι ιερομόναχοι π. 
Ιουστίνος και π. Νήφων εκ της Ιεράς Μονής Σίμωνος Πέτρας 
Αγίου Όρους. 

Οι Σιμωνοπετρίτες πατέρες επέδωσαν δύο βιβλία, ένα στην ελληνική γλώσσα και 
ένα στη σερβική γλώσσα, για τον Σέρβο μεσαιωνικό ηγεμόνα, Γιοβάν Ούγκλιεσα 
Μρνιάβτσεβιτς, ο οποίος άκμασε την περίοδο 1346 – 1371 και κατείχε τον τίτλο 
του του δεσπότη, που έλαβε από τον Στέφανο Ούρο Ε΄ αυτοκράτορα της Σερβίας.

Κατά τη συνάντηση παρέστησαν ο Δρ. Srđan Pirivatrić, ανώτερος επιστημονικός 
συνεργάτης του Βυζαντινολογικού Ινστιτούτου στο SANU, και ο Δρ. Dragan Radić, 
καθηγητής στην Ορθόδοξη Θεολογική Σχολή Βελιγραδίου. Οι Αγιορείτες πατέρες 
εξέφρασαν τον ιδιαίτερο σεβασμό τους στον δεσπότη Ούγκλιεσα, ηγεμόνα της 
περιοχής Σερ, ο οποίος είναι ο μεγαλύτερος ευεργέτης της μονής Σιμωνόπετρας 
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μετά τον κτήτορα της, Σίμωνα. Με πρωτοβουλία της Μονής έχει εκδοθεί μια 
μονογραφία, στα ελληνικά και στα σερβικά, του ακαδημαϊκού και επιστημονικού 
συμβούλου του Βυζαντινού Ινστιτούτου SANU Gojko Subotić, με τίτλο: “Jovan 
Uglješa, του φιλόχριστου δεσπότη της Sera 1365-1371”, η οποία αναφέρεται στον 
ηγεμόνα ο οποίος σκοτώθηκε στη μάχη του Marička μαζί με τον αδελφό του, 
βασιλιά Βουκασίν Μρνιάβτσεβιτς.

Από την πλευρά του ο Πατριάρχης Σερβίας ευχαρίστησε τους πατέρες από το 
Άγιον Όρος για τα δώρα και αναφέρθηκε ιδιαίτερα στη διατήρηση της μνήμης του 
Σέρβου άρχοντα, μεγάλου ευεργέτη των ορθοδόξων ιερών. Οι Ιερομόναχοι 
Ιουστίνος και Νήφων διαβεβαίωσαν τον Πατριάρχη Πορφύριο ότι θα συνεχίσουν 
την διατήρηση της μνήμης του ιδρυτή δεσπότη, με την επιθυμία να κτιστεί ναός 
στον τόπο όπου έπεσε μαχόμενος κοντά στα σημερινά ελληνοβουλγαρικά σύνορα, 
και ότι, εφόσον διαπιστωθεί ότι πληρούνται οι προϋποθέσεις γι’ αυτό, να 
ξεκινήσουν οι συζητήσεις για την αναγραφή του στο Αγιολόγιο.


